
Ну вот,  допустим так, чтоб,  сомнений  

было меньше.

Exponena e x−t

Игрушечная пушка может скользить без трения по горизонтальным 

рельсам, не отрываясь от них. Тангенс угла наклона ствола к горизонту 

равен 4/5. Отношение массы пушки (без снаряда) к массе снаряда равно 

2.  Из пушки произведен выстрел.  В результате  пушка приобрела ско-

рость 2 м/с. Найдите скорость снаряда. 

Решение:

Пусть масса снаряда  m,  тогда масса пушки  2m. Используя закон 

сохранения  импульса  (для  горизонтальной  компоненты),  составляем 

уравнение. До выстрела импульс системы пушка-снаряд равен 0. И по-

сле выстрела тоже. Ось х направим горизонтально в сторону выстрела-

Импульс пушки равен:

p1=2m∗2

Импульс снаряда равен:

p2=−m∗vc∗cos (ϕ)

Импульс после выстрела:

p1+ p2=4m−mv c∗cos (ϕ)=0 (1)

Тогда из (1) следует, что:

v с=
4

cosϕ
(2)

Пожалуй выразим мы cosφ через tgφ. Как известно:

tg2ϕ+1= 1

cos2ϕ

Отсюда:

cosϕ=√ 1

tg2ϕ+1
 (3)

Подставим (3) в (2), получаем:



v с=4⋅√tg
2ϕ+1=4⋅√( 45 )

2

+1=4⋅√ 1625 +1=4 √ 4125≈5,12 [м /с ]

ОТВЕТ: vc≈5,12 м/с.


